
議会広報紙議会のおとに関するアンケート集計表 ２０６号（令和３年８月１日）　　議会広報モニター１５名

1 表紙裏表紙についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 まあまあ見やすかった

3 普通

4 あまりよくなかった

5 よくなかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 子どもたちの楽しそうな顔はいいですね
・ 楽しそうで、マスクをしていても、いつもと違った体験をしている喜びが

伝わってくるようです。（でも、これってホントの田んぼじゃないですよね？）
・ 楽しそうでいいと思います。
・ 子どもがたくさん写っていて良いと思いました。
・ 園外活動を通して子どもたちが、楽しく活動している姿であり、とてもよい表紙だと思います。
・ えっ？こども園ってブルー、ピンク、イエローのＴシャツ児こんなにいるの？岸も向原も加えると

（頭の中では、もっともっと少ないと思っていたけど）結構な数になりそうで良かったな。
・ 議会として児童クラブに関心を持っていることのPRトはなるが、議会活動直接の写真を使用しては。
・ 表紙の写真　田植えの体験？　どろんこ遊び？　前号に比べると子ども達は楽しそうですが。
・ 少しずつ行事が出来ている様で、子供達も楽しそうです。
・ 表紙の写真が園児達の田植え体験という素晴らしい（山北らしい）取り組みを伝えてくれるものである事が

とても良い。
・ 子ども達の表情も良く、下にきちんと説明文がある事、裏表紙に繋げる言葉もあり、とても良い表紙だと思

いました。
・ 裏表紙も写真から伝わる雰囲気やこども園保護者会会長さんの気持ちの伝わる文章など、とても良いです。
・ 子どもの田植えを初めて見たので、新鮮でした。
・ 小学生以外も、体験していることを知らなかったです。
・ 表紙、子どもたちが活々と活動している写真で良かった。

裏表紙の「活きいきひろば」の文章は文字数多すぎる様に感じる。
文字を減らして、写真を増やすか、もう一つ別コ－ナ－を作り載せるかした方が
目を通す気になるのでは。

2 定例会の審議（P2～P3）についてどう感じましたか？

定例会等審議（P2～3)

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

予算審議（P3）

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ コロナウィルスワクチンの接種が、順調に進んでいるようでよかったです。
　 他地区に比べて特に当地区は対応が早かったのでしょうね。
・ 水上住宅は、つまり「町営住宅」？PFI方式、はじめて知りました。
・ 結果報告のページなのでこれで良いと思います。何か柔らかく伝える方法があれば‥。
・ 水上住宅のPFI計画、１年程前から私も関わっていたので、その後どうなったのか分かって

よかったです。
・ ポケットWiFi、学校で1人1台パソコンが整っていて、小中学校がリモート授業になった場合貸し出し（WiFi）

するのに足りるのか？
・ 予算審議中、例えばD52延伸計画の地方創生の活用やP8～9の具体的議論等議事録の閲覧方法もPRしてほしい。
・ PFI　公プローサル（公募型プロポーザル方式）等　用語の説明があって良い。

町の負担はないとの根拠をもっと具体的に分り易く示してほしい。
・ P3　PFＩ方式、公募型プロポーザル方式のような専門用語について、見易い字で目に付く位置説明があるの
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が良い。
・ 若い方の定住になると思うので、”ｓｕｐ”に関して、もう少し情報があると良いと思いました。
・ Ｐ２．頭に横書きで予算についての大きい数字、目をひく。

事業がピックアップされていて書き出されているのも見やすい。
ポケットＷｉ－Ｆｉについては、よく内容がわからない。

・ Ｐ３．水上住宅について（みずかみ？みなかみ？）
町として、とても大きな事業だと思うが扱いが小さすぎないでしょうか。

　 「東山北１０００計画」とは何か。
　 「向原地区上本村」とはどこにあるのか。

もっとくわしく知りたいです。

3 一般質問（P4～P9）についてどう感じましたか？

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ スマートICと周辺土地の利活用については、IC供用開始時点である程度始まっていないと…。急ぎましょう。
・ AEDについては、診療所でも悩みました。駐車場に電話ボックス…の話があって、そこに設置を考えたり

もしましたが、結局何もしないで終わりました。
・ ホームから見える観光案内版、朽ちた感じで寂しいですね。

路上喫煙は気になっています。谷峨駅では山登りに来た人が結構吸っていて、月曜のごみ出しの際には結構拾いました。
・ いつものパターンですが、写真があって間があって、答えがあって・・・。
　 それは、それで読みやすいし分かりやすいです。
・ 和田議員のAEDの質問、確かに２４H使えるAEDの場所を町に広報してほしい。
・ 清水議員の質問を読んで、委託先を誰がどのように決めたのか、透明性に欠けると感じた。
・ 冨田議員に対しての「生徒自らの発信」「必要に応じて聞いていく」との回答に、”弱者”を

不可視にしてしまう体制を感じた。
・ 一般質問は順番制ですか？時勢に合わせて質問している方がいるように思われます。質問に

よってですが、質問を投げかけるだけでご自分の考えがない様に思われます。議員の皆様の
公約をされた問題に関して現在はどの様な進捗があるか、時折議会だよりで知らせて頂けたら
と思います。

・ AEDは見易い所に置いた方がいいと思いました。（P.4を受けて）　
（P.8）歩行喫煙を禁じる条例がないことを初めて知りました。条例があった方がいいと思います。

・ （P.9)生徒自らが生理について発信するのは大変難しいと思う。議員が声をあげてくれてよかった。
生理について、これが議会だよりに載ったのは大きいと思います。中学生、高校生の女子で自分の
生理周期が読める子はかなり稀だと思います。経済的に不自由していなくても、生理のトラブルは
必ず起きるし、人に言いにくい。「大人が包括的に見守ってくれている」と思うだけで言いやすいし
安心です。トイレに生理用品置くべきです。

・ 山北駅ホームからの観光案内版写真
これでは案内板とはいえない、２～3本植物をとりはずせば見やすくなって、車内からも見えて、
山北下車観光にもなるか？

・ 答えが簡略すぎる。
・ 頁を埋めるだけの大きな写真や空白部が減り工夫が感じられる。
・ 各質問をよく考えて下さっていると思います。
・ 放課後児童クラブの委託先選定は、できる限り透明化して、内容を良く吟味して決定されるべきと思います。
・ 生理用品のトイレへの設置も是非実現して欲しい事の一つです。
・ 身近な話題で、とても読みやすく感じました。
・ 写真や図、それに対する説明が多くて読みやすく感じた。

伝えようという気持ちが伝わってきた。

4 その他の紙面（P10～P11）についてどう感じましたか？

モニターアンケート（P10)

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった
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おしゃべりカフェ（P11）

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ モニターアンケートは、とてもいいことですが、毎号とる必要もないような気がします。
広報分科会も、熱心に考えて、町民に読んでもらいやすいよう工夫していることですし、
多年年度はじめに方針なども出されていると思いますので。
まとめて、次回は、今後とかみたいな考え方でアンケートをとる方法もあると思います。

・ おしゃべりカフェの１回あたりの参加人数は何人ぐらいですか。
・ 「他のモニターさんも議会を傍聴してほしい」というご意見を見ましたが、実際に白熱極まる議論を

傍聴したいと思います。
・ おしゃべりcaféはとても良い活動だと思いますが、議員個人として、さらに、いろいろな場所に出席し、

意見を聞く機会を持てると良いと思います。
・ ホームページの閲覧方法がわからない。
・ おしゃべりカフェ、いつも参加する方は同じ方が参加しているようですね。
・ アンケート文の例を見ると、しっかりと結果が紙面作りの参考にされていたり、取り入れられたりしていること

を感じる。
・ おしゃべりカフェでの意見の紹介も、住民が日頃感じる不便や問題を、この紙面を通じて共有する事ができ

てとても良い。是非、続けて欲しい。
・ ＡＥＤに関して、今医療の逼迫など、個人個人が、自分の体を守る時代なのかと思うと、ありがたいです。
・ 使い方は、簡単と言われているが、町民にも使えるように指導の場が増えるとありがたいです。
・ Ｐ１０．１１見開きで統一感があり見やすかった。タテ書き・ヨコ書き・ナナメ

と動きがあるのも見やすい。

5 議会だよりを多くの方に読んでもらうため、どのような紙面にしたらよいかご意見がありましたらご記入ください。

また、HPにも議会だよりを掲載しております。HP上の掲載についてご意見があればお聞かせください。

・ HPの議会だより、広報やまきたと同列でリンクするとよいと思います。
・ 議会だよりの読者はどのくらいの年代層をお考えですか。表紙は町であり、老若男女、中学生、

小学生男女にいたるまで家族団欒で話しができる議会だよりが出来たらいいと思います。
・ QRコードがところどころにあるのは良いと思う。
・ 次回の議会だよりの発行予定と、主な掲載内容を明記してはどうでしょうか。
・ ホームページの閲覧方法がわからない。
・ 毎月クイズのページを作っておいて、正解した人の中から抽選で粗品をプレゼント！などの企画はいかがで

しょうか。ものでつるようですけれども・・・。
・ ペーパーレスの時代ですので、ＨＰの議会だよりをどのくらいの方が見えているのかなど気になりました。
・ 山北町の住人にとって生活していく中で、必要な情報を前面に出したらどうか。
・ 買い物難民の問題は、お年寄り達にとって早期解決事案かと思う。
・ 議員さんの人なりを深掘りする様な企画（コ－ナ－）。
・ 町内の地区の紹介コ－ナ－。

6 その他ご意見がありましたらお聞かせください

・ おしゃべりカフェもとてもいいことですが、参加者は、決まっている少数じゃないかかな、
と気になります。何がおしゃべりのテ－マなどあると参加しやすいかな。
たとえば、「各種団体の種類や役員、活動のようすについて」
（文化祭・文化活動にも関連して）など。

・ 真摯に広報紙作りの改善をされて来て、その勢いで読者と議会をつなぐ動きができたらすごいだろ
うと思った。
届ける機能を持てたらいいのではないか？

・ 「活きいきひろば」に移住者を載せてもおもしろそう。あとはトヤマみたいな企業の話とか。山北に
どんな企業があるのか意外とわからないので。

・ モニターに一般質問の傍聴意欲を持つようPRしてほしい。
・ 正直なところ頁数が少なくほっとした。前号（5月発行→6月発行）から期間が短かった為と思うが、24P→12Pだった。

24Pはやや多すぎるように感じた。
・ モニターとは関係ありませんが、「水上住宅」は正式名称として決定ですか。地元の上本村に住んでいますが

「水上住宅ってどこ？」「あそこ上本村じゃないの？」との声があります。最終的に自治会の所属はどこになるのか。
水上に入るのか？上本村か？新たに独立か？分りませんが、既に「水上自治会」が定着しているので、
「上本村にある水上住宅ってこと？」というややこしい話になっています。名称の一般公募は？
「丸山ひがしテラス」「テラスむこうはら」とか。

・ 一般質問のページで、質問への回答者がわかる様に、明記すると良いのではと思いました。
役職名や、担当課名だけでも。

・ まだまだ、コロナによる、自粛生活が続きそうなので、自宅での生活時間が長く、沢山の方に、町政への
・ 興味を持って”議会のおと”を読んでもらえるチャンスになることを願います。
・ コロナ・災害に関しても、乗り越えられる町であるように、お祈り致します。
・ コロナ禍での議員活動、議会大変だと思いますが応援しています。
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